

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
19 April 2018  
Russian  
Original: English

Генеральная Ассамблея  
Десятая чрезвычайная специальная сессия  
Пункт 5 повестки дня  
**Незаконные действия Израиля в оккупированном  
Восточном Иерусалиме и на остальной части  
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности  
Семьдесят третий год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства  
Палестина при Организации Объединенных Наций от  
13 апреля 2018 года на имя Генерального секретаря,  
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета  
Безопасности**

Я вновь обращаюсь к Вам, чтобы в очередной раз заявить о наших настоятельных призывах к международному сообществу безотлагательно принять ответственные меры для прекращения преднамеренного убийства и ранения палестинских гражданских лиц израильскими оккупационными силами в оккупированном и осажденном секторе Газа.

Третью неделю подряд на всей оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и особенно в секторе Газа, палестинцы продолжают принимать участие в «Великом марше возвращения» — мирной гражданской демонстрации протеста против израильской незаконной оккупации, угнетения и лишения собственности палестинского народа на протяжении десятилетий. Палестинцы продолжают участвовать в демонстрациях в надежде привлечь внимание к тяжелому положению и страданиям нашего народа и обеспечить оказание международного давления на Израиль, с тем чтобы он отменил свою незаконную воздушную, сухопутную и морскую блокаду сектора Газа, осуществляемую на протяжении 10 лет, прекратил свою оккупацию палестинских земель и признал право на возвращение палестинских беженцев. В этой связи мы напоминаем, что большинство населения Газы состоит из палестинцев, которые были насильственно изгнаны из своих домов и земель в период после 1948 года.

Начав этот марш, палестинский народ выбрал мирный путь для выражения своих требований перед лицом дряхлеющего десятилетия израильского насилия, колонизации и жестокости. В этой связи мы хотели бы напомнить о том, что палестинский народ имеет полное право на протест против израильской незаконной оккупации и угнетения. Мирный протест представляет собой законное осуществление права на свободу выражения мнений, собраний и ассоциации, и



Израиль как оккупирующая держава обязан защищать и уважать права человека палестинцев, живущих в условиях его оккупации.

Тем не менее, полностью игнорируя и нарушая устоявшиеся правила и принципы международного права, израильские солдаты, которым приказано стрелять из снайперских винтовок боевыми патронами и стальными пулями в резиновой оболочке и сбрасывать с беспилотных летательных аппаратов шумовые гранаты и канистры со слезоточивым газом на ни в чем не повинных гражданских лиц, продолжают совершать преднамеренные нападения на участников мирных палестинских акций протеста. Мы самым решительным образом осуждаем умышленное убийство и ранение гражданских лиц, представляющее собой серьезное нарушение четвертой Женевской конвенции.

За время написания настоящего письма израильскими оккупационными силами было убито 1 палестинское гражданское лицо и было ранено по меньшей мере 542 палестинских гражданских лица, в результате чего общее число палестинских мирных демонстрантов, убитых с начала «Великого марша возвращения» 30 марта 2018 года, достигло 31 человека, включая 3 детей, а число раненых достигло 3620 человек, включая 445 детей и 152 женщины. Сто шесть человек из числа раненых остаются в тяжелом или критическом состоянии.

Мы также вынуждены обратить внимание на умышленное убийство Ясера Муртаджи — молодого журналиста и кинооператора-документалиста, который был застрелен военнослужащими израильских оккупационных сил 6 апреля 2018 года, имея при этом на своем шлеме и жилете ясно видную надпись «ПРЕССА». Муртаджа был убит в тот момент, когда он снимал участвовавших в протесте медсестру, врача и 12-летнего учащегося, и это произошло за два дня до того, как он должен был приступить к работе в составе гуманитарной организации Норвежский совет по делам беженцев.

Выступая в этой связи, министр обороны Израиля Авигдор Либерман, печально известный своими агрессивными и подстрекательскими высказываниями, попытался оправдать это хладнокровное убийство, заявив, что Муртаджа снимал беспилотник, когда в него выстрелили, но это утверждение было опровергнуто даже израильскими военными. Такие клеветнические утверждения вновь доказывают, что оккупирующая держава готова порочить и дегуманизировать даже мертвых палестинцев.

Случай с Муртаджей не является единичным, поскольку преднамеренное убийство палестинских гражданских лиц и применение смертоносной силы против безоружных демонстрантов по-прежнему применяется оккупационной израильской военщиной. На этой неделе появился возмутительный видеоролик, демонстрирующий расстрел израильскими снайперами безоружного палестинца, 28-летнего участника протеста Тамера Абу Дакки, вблизи ограждения на границе сектора Газа, причем солдаты на заднем плане радостно выкрикивали ругательства, когда он упал на землю.

В то время как этот шокирующий видеоролик вызвал возмущение международного сообщества и гражданского общества, несколько израильских лидеров выступили с оправданием действий израильских военнослужащих, и министр образования Израиля Нафтали Беннетт заявил: «Я предпочитаю радостного солдата скорбящему отцу». Министр общественной безопасности Гилад Эрдан заявил, что он «не может понять, что не так с этим видеороликом». Кроме того, министр обороны Либерман заявил, что «снайпер достоин поощрения, в то время как кинооператор заслуживает порицания».

Кроме того, израильский военный офицер заявил в интервью, что основанием для открытия огня не обязательно должно быть «наличие у палестинца

оружия или его попытка перелезть через заграждение». Согласно предварительным итогам проведенного израильскими военными расследования поведения военнослужащих, стрелявший в Тамера Абу Дакку снайпер «действовал надлежащим образом». Однако собирающий факты на местах сотрудник израильской правозащитной организации «Бецелем» заявил, что этот видеоролик подтверждает истинное положение дел, заключающееся в том, что сотни раз израильские снайперы выбирали палестинцев в качестве цели «потехи ради».

К числу недавних потерь, вызванных сознательным, чрезмерным и смертоносным применением Израилем силы против палестинского гражданского населения, относится произошедшая вчера, 12 апреля 2018 года, гибель 28-летнего Абдуллы Мухаммада Шахри в результате того, что израильские оккупационные силы выстрелили ему в грудь во время акций протеста в районе к востоку от Хан-Юниса в южной части сектора Газа, и это является очередным подтверждением тревожной тенденции к совершению жестоких актов преднамеренного насилия против оккупированного населения.

Из последующих заявлений и высказываний правительственных и армейских должностных лиц Израиля явно следует, что для Израиля жизнь палестинцев не имеет значения. Израильские должностные лица использовали провокационную и подстрекательскую риторику против мирных палестинских участников протеста и до, и после начала «Великого марша возвращения», угрожая протестующим тем, что их будут рассматривать в качестве оправданных по закону целей, в том числе и с применением боевых патронов.

Среди прочих подстрекательских и расистских высказываний министр обороны Либерман заявил: «Невинных людей в секторе Газа нет». Аналогичным образом, в размещенном на израильском новостном веб-сайте видеоролике директор по иностранным делам возглавляемой Нетаньяху партии «Ликуд» Эли Хазан заявил, что «все 30 000 [протестующих] являются оправданными по закону целями». Кроме того, представитель израильских оккупационных сил опубликовал в «Твиттере» фотоснимок группы палестинских детей в прицеле снайперской винтовки с подписью «Мы внимательно следим за вами».

Все эти заявления и комментарии представляют собой признание в преднамеренной, спланированной и институционализированной попытке нарушить нормы международного права на самых высоких уровнях руководства Израиля, оккупирующей державы. Перед лицом такого усиления риторики и подстрекательства для международного сообщества настало время рассмотреть эти факты и принять надлежащие меры в соответствии с нормами международного права, включая международное гуманитарное право и право прав человека, вместо того, чтобы вновь оказаться жертвой израильской пропаганды.

С учетом этой крайне тревожной ситуации мы приветствуем предупреждение, высказанное Международным уголовным судом в связи с «Великим маршем возвращения», согласно которому «любое лицо, которое подстрекает к совершению актов насилия или участвует в таком подстрекательстве, в том числе на основе приказов или просьб о совершении преступлений, относящихся к юрисдикции Международного уголовного суда, поощрения таких преступлений или содействия их совершению каким-либо иным образом», может предстать перед судом.

Мы приветствуем также призывы, опубликованные 6 апреля 2018 года экспертами Организации Объединенных Наций по правам человека, а именно Специальным докладчиком по вопросу о внесудебных казнях, казнях без надлежащего судебного разбирательства или произвольных казнях, Специальным до-

кладчиком по вопросу о праве на жилище, Специальным докладчиком по вопросу о поощрении и защите права на свободу мнений и их свободное выражение и Специальным докладчиком по вопросу о положении в области прав человека на палестинских территориях, оккупированных с 1967 года, в которых они настоятельно призывают международное сообщество «обеспечить подотчетность посредством независимого и беспристрастного расследования принимаемых Израилем ответных мер».

В условиях возрастания числа жертв среди палестинцев и усиления напряженности такая ответственная морально-этическая позиция становится как никогда настоятельно необходимой для того, чтобы остановить направленную против нашего народа волну насилия и подстрекательства к насилию со стороны жестоких оккупантов. В этой связи следует также отметить аналогичное усиление насилия, ненависти и террора в отношении палестинцев со стороны израильских поселенцев. Не далее как вчера, ранним утром 12 апреля 2018 года, экстремистски настроенные израильские поселенцы вновь совершили нападение на мечеть, на этот раз в деревне Акраба, к северу от Наблуса, предав ее огню и осквернив стены мечети надписями «смерть» и «возмездие», что явно представляет собой очередную попытку терроризировать палестинское население.

То, что Израиль пристрастился к вопиющим нарушениям норм международного права и систематическому совершению преступлений, включая военные преступления и преступления против человечности, несомненно является результатом многолетней безнаказанности, которую продолжает поощрять международное сообщество. Так не может больше продолжаться. Жизнь и судьба беззащитных палестинцев, страдающих от этой незаконной оккупации, зависят от прекращения этой безнаказанности и несправедливости.

В этой связи мы вновь требуем принятия мер на международном уровне, особенно со стороны Совета Безопасности, с тем чтобы обеспечить привлечение виновных к ответственности и положить конец нарушениям, совершаемым оккупирующей державой. Израильские должностные лица, отдавшие приказ на незаконное применение смертоносной силы, должны преследоваться по закону в рамках универсальной юрисдикции или в международных судебных органах. Кроме того, международное сообщество должно выполнить свое правовое обязательство по обеспечению защиты гражданских лиц, поскольку Израиль, оккупирующая держава, не только отказался выполнять это обязательство, но и преднамеренно и систематически нарушает его, продолжая совершать вооруженные нападения на гражданских лиц на оккупированных палестинских территориях, особенно в секторе Газа. Отказ от принятия серьезных мер со стороны международного сообщества в целях урегулирования этого кризиса и прекращения непрерывных нарушений закона наряду с отказом палестинскому народу в его правах будет лишь способствовать безнаказанности Израиля и приведет к гибели еще большего числа ни в чем не повинных людей.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 630 писем по поводу продолжающегося кризиса на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая образует территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года ([A/55/432-S/2000/921](#)) по 6 апреля 2018 года ([A/ES-10/775-S/2018/329](#)), содержится сводная информация обо всех преступлениях, совершенных Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа начиная с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые против палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные лица должны быть преданы суду.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Ряд **Мансур**  
Постоянный наблюдатель от Государства Палестина  
при Организации Объединенных Наций

---